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„Şi dacă nu găsiţi cu cale să slujiţi Domnului, alegeţi astăzi cui vreţi 
să slujiţi: sau dumnezeilor cărora le slujeau părinţii voştri dincolo de 
Râu, sau dumnezeilor amoriţilor în a căror ţară locuiţi. Cât despre 

mine, eu şi casa mea vom sluji Domnului.” (Iosua 24:15)



Facem alegeri zilnic. Unele alegeri sunt de rutină, banale dar altele pot avea 
impact asupra vieţii noastre eterne (Iosua 24:15).

Alegerile pe care le facem pot schimba vieţile noastre dar şi vieţile celor din 
jurul nostru (în mod pozitiv sau negativ). Gândiţi-vă la alegerile făcute de Cain, 
fraţii lui Iosif, Core, Datan şi Abiram sau Cornelius, temnicerul din Filipi şi soţia 
unui necredincios (1 Corinteni 7:16).

Haidem să studiem împreună sfatul 
Bibliei despre cum să alegem în 
chestiuni generale, dar şi despre 
cele mai importante decizii din 
vieţile noastre.



Biblia ne spune că Dumnezeu ne-a creeat 
cu voinţă proprie (liberul arbitru). Adică 
suntem liberi să alegem ce dorim, iar 
Dumnezeu ne încurajează să alegem ce e 
bine (Galateni 5:13; Deuteronomul 30:19)
Păcatul ne limitează liberul arbitru, dar în Isus suntem 
complet liberi (Ioan 8:36).

În dragostea Sa, Dumnezeu 
ne-a ales deja pentru viaţa 
veşnică înainte încă de a fi 
creaţi (Efeseni 1:4)

Cu toate acestea, ţine de noi să alegem în fiecare zi să 
acceptăm să fim mântuiţi (Ioan 3:16; Iosua 24:15)



„Caracterele pe care le cultivăm, atitudinile 
pe care ni le însuşim astăzi determină 
destinul nostru viitor. Cu toţii avem de făcut o 
alegere, fie alegem să fim cu cei 
binecuvântaţi în Cetatea Luminii, fie alegem 
să fim împreună cu cei condamnaţi, în afara 
cetăţii.” E.G.W. (Reflectând pe Hristos, 16 Octombrie)



„Ascultaţi, acum, voi care ziceţi: „Astăzi sau mâine ne vom duce în cutare 
cetate, vom sta acolo un an, vom face negustorie şi vom câştiga” […] Voi, 

dimpotrivă, ar trebui să ziceţi: „Dacă va vrea Domnul, vom trăi şi vom face 
cutare sau cutare lucru.”” (Iacov 4:13-15)

Convenienţă, trenduri culturale, presiune din partea cunoscuţilor, emoţii, obicei 
sau simpla preferinţă nu reprezintă un ghid practic în facerea alegerilor. Potrivit 
cu Biblia, cum putem fi siguri că facem alegerile corecte?

Roagă-te înainte de a 
alege

(1 Tesaloniceni 5:17; 
Iacov 1:5)

Fii dispus să te supui 
Domnului (Isaia 1:19; 

Matei 7:24-25)

Studiază Biblia
(Psalmii 119:105; 
2 Timotei 3:16)

Încrede-te în 
Dumnezeu

(Proverbele 3:5-6; 
Isaia 58:11)

Caută sfetnici buni 
(Proverbele
15:22; 24:6)



Prietenii pe care îi alegem ne pot 
îndruma fie pe căi bune, fie pe căi rele.

„Prietenul adevărat iubeşte oricând şi în 
nenorocire ajunge ca un frate.” (Prov. 17:17)

Prietenia este o relaţie bidirecţională.

Cazul lui David şi Ionatan constituie 
exemplul perfect pentru prietenia 
necondiţionată. David urma să ia locul 
lui Ionatan ca împărat, cu toate acestea, 
Ionatan nu l-a privit ca pe un rival, în 
schimb, i-a oferit prietenia sa.



„De aceea va lăsa omul pe tatăl său şi pe mama sa şi se va 
lipi de nevasta sa, şi se vor face un singur trup.” (Geneza 2:24)

Alegerea prietenilor contează, dar alegerea 
persoanei alături de care ne vom petrece 
întreaga viaţă este mult mai importantă.

Cea mai bună metodă de a face alegerea 
corectă este să-I cerem îndrumare lui 
Dumnezeu (Geneza 24:7).

Un bun sfat pe care îl găsim în povestea lui 
Isaac şi a Rebecăi este să căutăm un 
partener de viaţă creştin (Geneza 24:3-4).

Dacă dorim să avem o căsnicie de succes, 
trebuie să începem prin a fi noi înşine 
persoana potrivită (Ps. 37:27; 119:97; 1 Cor. 
15:33, Iac. 1:23-25) Trebuie să fim dispuşi să 
ne tratăm partenerul aşa cum am dori să fim 
noi trataţi la rândul nostru (Mat. 7:12).



„Alegerea unui tovarăş de viaţă 
trebuie să fie făcută în aşa fel, încât 
să asigure cea mai bună stare fizică, 
mintală şi spirituală atât pentru 
părinţi, cât şi pentru copiii lor, 
făcându-i capabili să fie o 
binecuvântare pentru semenii lor şi 
să-L onoreze pe Creatorul lor.”

E.G.W. (Scrisori către tinerii îndrăgostiţi, p. 14)



„Iată ce am văzut: este bine şi frumos ca omul să mănânce şi să 
bea şi să trăiască bine în mijlocul muncii lui, cu care se trudeşte 
sub soare, în toate zilele vieţii lui, pe care i le-a dat Dumnezeu; 
căci aceasta este partea lui.” (Eclesiastul 5:18)

În afara cazului în care lucrăm full-time în 
îngrijirea gospodăriei şi a familiei (cea mai nobilă 
dintre toate ocupaţiile), mulţi dintre noi sunt 
nevoiţi să alegem calea care să ne asigure traiul, 
oricât de departe ne-ar duce.

Primul pas este să alegem, dacă se poate, calea 
educaţiei care să aibe legătură cu serviciul în care 
am dori să facem carieră. Orice alegere facem 
trebuie să urmeze următorul principiu cheie: 
„faceţi totul pentru slava lui Dumnezeu.” 
(1 Corinteni 10:31).

Pe cealaltă parte însă trebuie ca munca să nu fie 
niciodată în centrul vieţii noastre (vezi Ecl. 2:1-11). 
Ţineţi minte „căci iubirea de bani este rădăcina 
tuturor relelor.” (1 Tim. 6.10)



Să ne amintim că, deşi lucrarea pe care o avem 
de făcut s-ar putea să nu fie aleasă de noi 
înşine, ea trebuie acceptată ca fiind alegerea 
lui Dumnezeu pentru noi. Plăcută sau 
neplăcută, trebuie împlinită datoria care ne 
este cea mai la îndemână. „Tot ce găseşte 
mâna ta să facă, fă cu toată puterea ta! Căci, în 
locuinţa morţilor, în care mergi, nu mai este 
nici lucrare, nici chibzuială, nici ştiinţă, nici 
înţelepciune!”  (Eclesiastul 9:10)

E.G.W. (Divina vindecare, cap. 39, p. 472)



Ce trebuie să înţelegi este adevărata putere a
voinţei. Aceasta este puterea care guvernează
natura omului, puterea ce ia hotărâri sau care face
alegerea. Totul depinde de dreapta lucrare a
voinţei. Dumnezeu a dat oamenilor puterea
alegerii; datoria lor este aceea de a o exercita. Nu
stă în puterea noastră să ne schimbăm inima şi nici
să predăm lui Dumnezeu simţămintele; dar putem
alege să-l slujim. Putem să-I dăm voinţa; atunci El
va lucra în noi şi voinţa şi înfăptuirea, după buna
Sa găsire cu cale. În acest fel, întreaga noastră
fiinţă va fi adusă sub controlul Duhului lui Hristos;
simţămintele noastre vor fi atunci îndreptate
numai spre El, iar gândurile vor fi în armonie cu El.

E.G.W. (Calea către Hristos, cap. 5, p. 47)
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